

## 臺南暨澎湖地檢落實督核機制 舉辦社勞業務聯繫暨研習會

【本刊訊】臺南、澎湖地檢署為落實社會勞動監督管考機制，提升各執行機構勞動人力運用成效，分別舉辦聯繫、執行檢討及研習會。**臺南地檢署**於日前辦理社會勞動執行機構檢討、業務聯繫暨教育訓練會議，邀集臺南市全區社會勞動執行機構與該署檢察官、觀護人、政風人員共同參與。檢察長費玲玲亦蒞場致詞，期許



藉由全體機構督導的配合，能讓社會勞動制度更加健全茁壯。會中同時進行全國年底七合一反賄選宣導，共同營造全民反賄氛圍。會程由該署執行檢察官與觀護人室向社會勞動機構進行社勞業務精進暨反賄選配合宣導事項課程；執行檢察官郭書鳴與主任觀護人王禎郎於課程中針對該署勞動人於服勤時相關事件擬定處置的SOP流程進行說明，並透過專業課程及政風廉政宣導，提升督導社勞專業知識及強化與該署之通報管道，防免有假社會勞動之名、圖謀私利之實之弊端發生。會議中藉由雙向座談，與社會勞動機構進行問答與意見交流。

**澎湖地檢署**為使社會勞動制度在澎

湖地區順利推展，日前辦理社會勞動制度執行檢討會，計有澎湖監獄、犯保澎湖分會、澎湖縣文化局等8個社會勞動執行機構與會，藉由各機構間執行經驗之交流及溝通，提升各機構執行成效。該署主任檢察官王鑫健表示，感謝大家配合法務部推動社會勞動政策，讓犯輕罪、無資力的受刑人免於入監執行，給他們一個改過向善的機會，也避免短期自由刑的弊端。由於年底將辦理地方公職人員五合一選舉，王主任檢察官也向與會機構代表宣導反賄選概念，希望大家支持乾淨選舉，並協助將反賄選的觀念轉達機構的同仁。在意見交流時，各執行機構皆肯定此一政策的實施。

## 南投犯保舉辦彩繪感恩師生聯展

【本刊訊】犯保南投分會於7月底至8月中旬，假臺灣省政府資料館，舉辦馨意、馨情—美畫心靈彩繪感恩師生聯展，並於開展是日邀請法務部保護司司長游明仁、高檢署檢察長王添盛、南投地院院長涂裕斗等多位嘉賓蒞臨，共同舉行開幕儀式。

犯保南投分會榮譽主委亦是南投地檢署檢察長林邦樑表示：犯保南投分會為馨生人開辦美畫心靈彩繪、繪本、書法才藝課輔及水晶串珠—中國結等第2專長技藝訓練，除縮減學業落差，亦藉著藝術與手工藝之製作，陶冶心性，舒緩情緒，提供小團體課程，讓馨生人互相連結支持，早日重建生活。分會主委林麗芳對於多年來指導馨生家庭彩繪的縣籍知名畫家施來福老師，表達推崇與敬意。



## 吳署長慰問澎湖空難罹難管理員家屬

【本刊訊】法務部矯正署署長吳憲璋由澎湖監獄典獄長莊能杰陪同，前往本次復興航空不幸罹難之同仁何玉強喪禮會場慰問家屬，並轉交法務部羅部長慰問金，陳政務次長與署長、矯正署同仁及矯正機關首長奠儀。

澎湖監獄管理員何玉強因週休返臺，考量翌日尚有勤務，何員即提前搭乘復興航空公司由高雄飛往馬公返監，因天候不佳，班機墜毀，何員不幸罹難。事件發生後，澎湖監獄莊典獄長立即指示調查該班次是否有該監同仁，經確定何員不幸罹難後，立即主動連繫家屬，安撫其情緒，並協助家屬抵澎處理後續事宜。吳署長並允諾給予家屬最大的協助，並爭取最優的撫卹。

## 誠正中學舉行畢業典禮

【本刊訊】誠正中學為讓學生擁有美好的學習經驗與難忘的回憶，特於日前舉辦畢業典禮，並巧思規劃禪鼓班、烏克蘭麗麗班、二胡班等各項學習成果表演，讓來賓與家長進一步瞭解學校課程規劃與實施的狀況。本屆國、高中畢業生共計40位，學校也特邀各法院法官、少年保護官、畢業班家長等，共同見證孩子的成長。



## 基隆地檢署社勞人協助社區重整家園

【本刊訊】日前麥德姆颱風挾帶強風大雨橫掃臺灣，造成基隆市最北端和平島阿拉寶灣社區內的花木嚴重倒伏，基隆地檢署與當地愛鄉文化協會於日前動員社會勞動人，協助地方重整家園扶起傾倒樹木並架設支架，經過一整天勞動，原本滿地落葉、花木傾倒的社區已煥然一新。基隆市愛鄉文化協會藍理事長感謝該署安排社會勞動人到和平島，讓部落漸漸蛻變成美麗社區。